Havadaki agirligi 10 N gelen K cisminin sudaki agirligs
7 N gelmektedir.

Buna gbre, suyun K cismine uyguladifi kaldirma
~ Kuvveti kag N'dur?

A3 B) 7 C)10 D17

Sekil II

X cisminin havadaki agirlig 20 Ndur.

Bu cisme suyun uyguladi§l Kaldirma kuvveti 5 N
oldujuna gore, §ekil II'deki dinamometrede oku-
nan deger kag N'dur?

A) 25 C)15

B) 20 D) 10
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b.

o

20N

Yukarida verilen 20 N agirligindaki K cismi farkli
sivilara birakilarak sivilarin cisme uyguladigl kaldirma
kuvvetleri hesaplaniyor. '

Buna gore, agagidaki degerlerden hangisi K cismi-
ne uygulanan kaldirma Kuvveti olamaz?

AN B)S N c) 20N D) 25 N

1. Sivi igindeki bir cisme etki eden kaldirma kuvveti
clsmin agirligindan fazla olamaz.

2. Kaldirma kuvveti cismin batan Kisminin hacmi ile
dogru orantilidir. !

3. Cismin batan Kisminin hacmi arttikga, sivinin cis-.
me uyguladigl kaldirma kuvveti azalir.

Kaldirma kuvveti ile ilgili yukdnda verilen bilgi-
lerden hangileri dorudur?
A) 1ve 2 B) 1ve 3

C) 2ve3 D) 1,2ve3



3. - Icindeki cisimlere
-su tarafindan uygulanan
kuvvete kaldirma

Kuvveti d

enir.

¢

Kaldirma kuvveti
cisimlerin agirligini
azaltir.

Kaldirma kuvveti

cismin agirligini
degigtirmez.

D

= Fe

[ T

" Yukaridaki semada verilen ifadeler do§ru ise "D
yanlig ise “Y” ydniinde llerlendlgmde hangl sem-

bole ulagilir?

A e

C) %

D)I.
9

12 N

<<

Su

SekilI Sekil 11

Havadaki agirlig: 15 N gelen X cismi sekil I'deki gibi
suya daldlrlldlglnda dmamome’rrede okunan deger
12 N'dur.

‘Buna gdre, X cismi suya sekil I’ dekl g|b| daldiril-

diglndu dmnmomefrede okunan defer kng N olur?:

'A)ls | 12 L les 1y o
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Sekilde verilen 4 bdlmeli K cismi bir dinamometrenin
ucuna asilarak asagidaki sekillerde suya daldiriliyor.

Buna gore, hangi gekilde dinamometrede okunan
deger en fazla olur?

Su

C)

Su
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B)

D)

Su

Su

X VY
v o | ) [l el
..... Vlod bt =
Y Vv
il Vv
\Y
Su | [su Su

Esit hacimli X, Y ve Z cisimlerinin su igindeki denge
konumlari gekildeki gibidir.

Buna gore, suyun cisimlere uygt.xl.a.dlgr kaldirma
kuvvetleri Fy, Fy ve F, arasindaki iligki nasildir?
A) Fy=Fy,=F, B) Fy>Fy>F;

C) F,>Fy>Fy D) Fy>Fy>F;

Sekil I

Su
Sekil 1I

X cismi bir dinamometrenin ucuna asilarak sekil I ve
sekil II'deki gibi agirliklari 8lgiiliiyor,

Sekil II'deki dinamometrede okunan defer 20N
oldufuna gore, sekil I'deki dinamometrede oku-
nan defer agafidakilerden hangisi olamaz?

A) 18 N g) 22 N C) 25 N D) 30 N



& : ; ’
!Xﬂ D )
B [0 P |, m f

‘S‘U .T

Hacimleri esif olan X, Y, Z ve T cisimlerinin su icinde- f
ki denge konumiar: sekildeki gibidir.

Buna gére, hangi cisme etki eden kaldirma kuvve- -
Hi en kiigiiktir? *

A X B)Y )z DT

Ay,
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5

2V hacimli K cismi yukandaki sistemlerde dengede-~
dir.

$ekil 1'deki dinamometre 20N'u, gekil 2'deki di-
namometre 22N'u gdsterdigine gore, sekil 3'deki
dinamometrenin gésterdi§i defer kag N'dur?

AJIEN B} 20N C}22ZN Dj 24N



Yojuuluk Gradikleri
AKitle (g) ‘ ‘ ] A Yogunluk (g/cm?)

> Kiitle (g)

—» Hacim (cm?)

___Kiitle - Hacim grafigi.- ! Yogunluk - Kiitle grafigi
' ‘ ! A Yogunluk (g/cm?) s

— Hacim (cm?)

Yogunluk - Hacim grafigi
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L. L Maddeler icin ayirt edici dzelliktir.
- 2. Maddenin kiitlesi arttik¢a yogunlugu artar.
3. Maddenin hacmi artsa da yogunlugu degismez.

Bir maddenin yogunlugu ile ilgili yukarida verilen
bilgilerden hangileri dogrudur?

A lve?2 B) l1ve3

C) 2ve3 | D) 1,2ve3

2. Bir maddenin birim hacminin kiitlesine yogunluk de-
nir.

Buna gdre, agagida verilenlerden hangisi yogunlu-
gun formiillidur? _

A) Yogunluk = kiitle x hacim
B) Yogunluk x kiitle = hacim

Kitle
¢) Yogunluk =
e
D) Yodunluk = Hacim

Kiitle
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5. AKiitle (g)
e : X
J
ol
! lr : > Hacim (cm?)
10 20 30

Kiitle - Hacim grafigi yukaridaki gibi olan X cis-
minin yogunlugu kag g/cm3 tiir?

M1 B) 2 C) 3 D)8

6. | :TKliiﬂe



Kitle

Madde

Kiitle (g)

" Hacim (cm3)

X

20

5

Yukaridaki tabloda X cisminin kiitlesi ve hacmi veril-

migtir.

Buna gore, X cisminin yogunlugu kag g/cm? tiir?

A) 100

B) 50

C) 25

D) 4

Madde

Kiitle (g)

Yogunluk
(g/em?)

K

50

10

Yukaridaki tabloda K maddesinin kiitlesi ve yogunlu-

gu verilmigtir.

Buna gore, bu maddenin hacmi kag cm? tiir?

A) 500

B) 60
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C) 40

D)5

AKiitle

Kiitle - Hacim grafigi gekildeki gibi olan K sivisinin
yogunluk - hacim grafigi asagidakilerden hangisi

gibi olur?

A) 4 Yogunluk

B) 4 Yogunluk

Hacim Hacim
C) 4 Yo§unluk D) 4 Yogunluk
\\
;;cim Hacim



10, L. L Lol L
Madde Kiitle (g) Hacim (cm3)
- - = ©
- : su A
z - . _® L -
= = Agirliklari eit olan K, L ve M cisimlerinin su icindeki
T 20 20 denge durumlari gekildeki gibidir.

Buna gére, hangi cisimlere etki eden kaldirma

Yukaridaki tabloda X, Y, Z ve T maddelerinin kiitle-
kuvveti cismin agirhi kadardir?

leri ve hacimleri verilmigtir.

|
|
|
|
|
:
1
|
:
1
|
|
|
|
I
I
I
Buna gére, yogunlugu en biiyiik olan madde han- | A) Yalmz K By Seilmie=s
. g |
gisidir? | ¢) Kvel D) L ve M
A) X B)Y )z OT!
|
:
]
1
1
1
1
1
I
I
I
I
Madde Kiitle (g) Hacim (cm®) | |
1
K 30 10 :
]
L 10 30 !
1
M 30 30 :
|
Yukaridaki tabloda K, L ve M maddelerinin kiitle ve |
hacimleri verilmistir. :
Buna gére, bu maddelerin yo§unluklari d,, d, ve : 11
dy, arasindaki iliski o
M aki iligki nasildir? : Madde Yo§unluk
A) dK & dL = dM B) dK > dM > dL : Su 1 g/cm3
I
C) d >dy > d, D) d¢>d >d, ! K cismi 2 g/em?
i
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vuvIinel 1 vel IlIlIE?IIl.

Buna gdre, bu maddelerin yo§unluklar| dy, d, ve

I
I
L1
dy, arasindaki iligki nasildir? j e Madde Yogunluk
1
A) do=d = dy; B) dy >d,, > dy : Su 1 g/cm?
I
C) d » dy > dy D) dy > d >d, | K cismi 2 g/cm?
|
: L cismi 07 g/em?
! _
' Yukaridaki tabloda suyun, K cisminin ve L cisminin
: yogunluklari verilmigtir.
|
: Buna gére, K ve L cisimlerinin su igindeki denge
: durumu asagidakilerden hangisi gibi olur?
9. : A) B)
- K .................................................
SR :
: L
© i
: su O] s« [x]
su (W) ;
|
K, L ve M cisimlerinin su igindeki denge durumlari |
yukaridaki gibidir. ! 9 )
D
Buna gare, cisimlerin yojunluklari dy, d, ve d,, | @ """"""""""""""""""""""" {D
arasindaki iligki nasildir? i
l
A) dy =d =d, B) dy>d >dy, !
! K
C) dy > dg>d D) dy>d, >d, i 2 ] =
el N
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Tagmalt Kaplar

Yuzwme Duvuwmun

Tasgan sivi

Askida kqlma\ Durumn

Tagan sivi

Batma Duruwmn

Tagan sivi

Scanned by CamScanner

Tagirma Kabina birakilan cisim yuziyor ise;

=  Tasan sivinin hacmi, cismin batan kisminin hacmi kadardir.

=»  Kaldirma kuvveti cismin agirligina esittir.

=  Tagan sivinin agirligy, cismin agirligina ve kaldirma kuvvetine esittir.

e s s St /} {._». B e 2 B

{

. . LBk §
{ Fk = GiTas;cm = c'iCIsim { Tagan = VBafan X d5|v1’§ g Fk T vBa‘mn X dSWI ;

s

—~ i) e e

= Budurumda kapta agirlasma olmaz.

Tagirma kabina birakilan askida yiiziiyor ise;

=  Tagan sivinin hacmi, cismin hacmine esit olur.

=  Kaldirma kuvveti cismin agirligina esittir.

=» Tasan sivinin agirligl, cismin agirligina ve kaldirma kuvvetine esittir.

a
Ta il

=>  Bu durumda Kapta agirlagma olmaz.

Tagirma kabina birakilan batiyor ylziiyor ise;

=5  Tagan sivinin hacmi, cismin hacmine esit olur.

=  Kaldirma kuvveti cismin agirligindan kiigktir.
=  Tagan sivinin agirhigl, cismin agirligindan kiigliktir.

E"’ GTa!;an < Gigim %

=  Bu durumda kapta agirlagma olur.




\{;;;' MO : Batma durumunda kapta meydana gelen agirlagma; cismin agirligt ile tagan sivinin agirligi arasindaki fark
kadar olur.

.

rebaibabedn
X <I 3
) dy>dy > dy |
D N
o
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Gazlavin Kaldivma Kuvvetlevi

=> Gazlar da swilar gibi cisimlere, agirhginin zit yoniinde kaldirma kuvveti uygular.

,///

Hava

Kaldirma '
kuvveti

Agirlik

\EyJ'NOT : Gazlarin kaldirma kuvveti cismin hacmi ile dogru orantilidir.

Hava

Scanned by CamScanner

Bu durumda Y balonuna uygulanan kaldirma kuvveti X balonuna uy-
gulanan kaldirma Kuvvetinin iki kati kadardir.



////

Vr NOT < Gazlarin kaldirma kuvvet], gazin yoGunlugu ile dofiru orantilidir.

ey —
ey

d yotunluklu gaz, 2d yotunluklu gaz.

Sekildeki kaplardan birinde d yogunluklu gaz digerinde 2d yogun-
luklu gaz bulunmaktadir.

Buna gore, gekil 11'deki balona uygulanan kaldirma kuvveti
sekil I'deki balona uygulanan kaldirma kuvvetinin iki kati kadar-
drr. '

Sekil 11

/

-
TR

v NO™T @ Sicak havanin yogunlugy, soguk havanin yogunlugundan daha kiigiiktiir.

Seyahat balonlarinin i¢indeki hava isitilarak balonun daha yiiksege ¢ikmasi saglanir.

A
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Su

Tasan su
Tagirma kabina birakilan K cismi bir miktar su tagira-
rak sekildeki gibi dengede kalyor.
Buna gdre, asadida verilen bilgilerden hangisi
yanhstir?
A) Tagan sivinin hacmi, cismin batan kisminin hacmi-
ne esittir.
B) Tasan swinin agirhigi cismin agirhigina esittir.
C) Kaldirma Kuvveti cismin agirliging esittir.
D) Kaldirma kuvveti tagan svinin agirhigindan bi-
yuktur.
"""" @
Su
Tagan su

Agirhig 10 N olan X cismi tagirma kabina birakildigin-
da sekildeki gibi dengede kalryor.
Buna gore, tasan suyun airlig kag N olur?
A)5N B)ION C)20N D) 40N
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X sivisi

Vigen = 30 €m?

X sivisinin igine birakilan K cismi gekildeki gibi den-
gede kaliyor.

K cisminin kiitlesi 120 g ve tagan sivinin haemi
30 cm? olduguna gére, K cisminin yo§unlugu kag
g/em? tiir?

A1 B) 2 C)3 D) 4
"""""""""""""" ﬁ I
Tasan
SU X su
VTqm =10N

X cismi tagirma kabina birakildiginda sekildeki gibi
dengede kaliyor ve 10 N agirliginda su tagiryor.

Buna gore, X cisminin afirli§l agafidakilerden
hangisi olamaz?

A) 8N B)IZN C)ISN ‘D) 20N



1
I
I
t 6.
!
I
'"""'"""""""""1q : """""""""""" % i
[ Su
!
<R | TR i
!
!
Su ! ['\
!
_ : _
VT¢§4” = 50 cm? :
. 5 ] : Agzina kadar su dolu tagirma kabina birakilan X cis-
X cismi su dolu tagirma kabina ?"’ﬂk”dlgmd“ gekilde- ! mi sekildeki gibi dengede kalarak 200 g su tagiriyor.
ki gibi dengede kalarak 50 cm® su fagiriyor. | ' '
. et Tagirma kabinin kiitlesinde 300 g bir artig mey-
Suyun yogunlugu 1 ggcms olduguna gdre, X cismi- dana geldigine gére, X cisminin kiitlesi kag g'dir?
nin Kutlesi ka¢ gramdir? : ! :
: . . A100 B) 200 €) 300 D) 500
A) 10 B) 20 C) 50 i D) 100
PN
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L Sivi yogunluk (g/cm3)
K 2
L 1
M 3

Birbirine karigmayan K, L ve M sivilarinin yogunluklari
yukaridaki tabloda verilmigtir.

Bu sivilar ayni kaba konuldufunda denge durumu
asagidakilerden hangisi gibi olur?

M 8)
K L

s | .

: M K
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10.

Cisim | Yo§unluk |
------------------ ﬁﬁ
K |08 gfem?
L iglem §- § TN Ern
X sivis!
M | 2g/em? X sivisi
N 3 g/cm3 r ::] dz =2 g/cm3

K, L, M ve N cisimlerinin yogunluklari yukaridaki tab-

loda verilmigtir. Bu cisimler yogunlugu 2 g/cm?® olan
X sivisinin i¢ine ayri ayri atilarak fagan sivi alinip
kapta agirlasma meydana gelip gelmedigine bakiliyor.

Buna gore, hangi cisim X sivisina atildiginda ta-
sirma kabinda agirlagma meydana gelir?

A) K

B)L

C)M

D)N

Hava

I




Al D) |
e 00
K K
M L

K sivist

X cisminin birbirine karigmayan K, L ve M sivilari
icindeki denge durumlari gekildeki gibidir.

Bu sivilar ayni kaba konuldujunda denge durumu
asagidakilerden hangisi gibi olur?
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10.

11.

Hava

I¢lerinde helyum gazi bulunan X, Y ve Z balonlarinin
hacimleri yukarida verilmigtir.

Buna gdre, havanin balonlara uyguladifi kaldirma
kuvvetleri F,, Fy ve F, arasindaki iligki nasildir?
C) Fy > Fy > Fy D) F, > Fy > Fy

X, Y, Z ve T gazlarinin yogunluklar1 agagidaki gekil-
lerde verilmigtir.

Buna gore, iginde helyum gazi bulunan V hacimli
K balonuna hangi sistemde etki eden kaldirma
kuvveti en fazladir? !

A) B)

d =2 g/cm? d, = 1,5 g/em?




